

英勇五人组”每人获万元奖金

公安局已为其申报 市优秀见义勇为先进个人”荣誉称号

■都市脉搏

气温不断升高 狗伤人事件频发

本报讯 记者 顾金华 随着气温不断升高,宠物也日渐烦躁不安,造成伤人事件频频发生。为此,医院犬伤门诊也迎来高峰。近日,记者从浦东新区浦南医院、七院、新区人民医院等三家新区定点犬伤门诊了解到,三家医院每天的接待数都超130例。

日前,记者来到浦南医院犬伤门诊,短短十来分钟,就陆续有四五位被狗咬伤的市民前来就诊。

据介绍,仅浦南医院一家每天接待的病人都达60—70余例。最高一天达90例,比第一季度犬伤数上升了30%。其中受伤最小的患者年龄仅为2个月,最高患者年龄为78岁。由于放暑假,孩子被咬伤的比例明显高于其他时间。

专家指出,由于狂犬病有较高的致死率,被狗咬伤的伤口,经医院正规处理后,在没有感染的情况下往往要一周以上才能痊愈。所以希望一旦被狗(猫)抓咬伤(尤其是野外狗),就应该立即到有犬伤门诊资质的定点医院进行规范化的治疗和接种疫苗,避免悲剧的发生。

列车行窃露馅 男子 跳轨”逃跑

本报讯 记者 马钰 通讯员 林荣贵 陈逸 日前,犯罪嫌疑人王某在列车行驶途中偷了旅客的1900元现金后,由于做贼心虚提前下车,并跳进轨道企图逃跑,铁路警方接报后立即进行围捕,很快将狗急跳墙的窃贼当场抓获。目前,涉案人王某已被上海铁路警方刑事拘留。

7月14日上午9时许,上海铁路公安处无锡站派出所接到铁路客运部门的报警电话称,一名涉嫌在G7124次列车上行窃的男子被旅客发现后,从城际站8号站台跳进轨道,企图沿铁路线向东逃窜。很快,在距离站台约200米的地方,民警发现了该男子的身影,此时男子情绪极为激动,考虑到线路上将有高铁列车通过,继续追赶只会逼他向前逃窜,十分危险。于是民警对其进行轮番劝说,告诫男子在高速铁路行走的危险性。几分钟后,知道自己走投无路的男子终于答应民警原路返回。随后,早已等候在站台的民警上前一起将其控制。经查,该男子姓王,今年30岁,王某也对自己在列车上行窃的行为供认不讳。

近千铁路民警 接受射击训练

本报讯 记者 马钰 通讯员 林荣贵 为切实适应反恐防暴形势,不断提高民警公务用枪的实战应用水平,促进公务用枪的规范、有效使用,近日上海铁路警方组织一线民警开展了武器警械专项训练活动,900余名民警分别接受了理论学习和枪支实弹射击训练,为今后快速强力应对暴恐事件和处置极端刑事犯罪活动,依法、迅速、准确使用警械武器奠定了坚实基础。



农行抢劫案
五人勇擒歹徒



“英勇五人组”成员——“拖把阿姨”顾金芳回忆当时的情况。

青年报记者 张瑞麒 摄

市见义勇为称号
“马上就会批下来”

“阿姨,您非常神勇,您已经63岁了吧?我看到您把拖把柄都打弯了,非常勇敢!”昨天下午,农行上海分行领导向5位抓捕歹徒的员工和热心市民每人颁发1万元现金、荣誉证书,颁给北蔡支行5万元奖金。农行上海分行介绍:农行正在打造平安银行、贴心银行,正是平时的多次预案演练,使得北蔡支行员工遇事不慌、临危不乱,及时化解危机。

成功处置持刀抢劫案,感动了上海市民、感动了社会,而农业银行内部立即在全行内号召1万多名员工向他们学习,弘扬正气。而上海市公安局领导也赶到案发现场,向5位平民英雄敬礼致意,每人颁发1万元奖金和荣誉证书。

“感谢我们五位见义勇为的英雄。目的要在全社会倡导弘扬这样的

精神。首先向关键时刻见义勇为挺身而出,配合民警抓获犯罪嫌疑人的五名群众致敬和感谢。这次突发事件的快速妥善处置,充分体现了警民合作,构建群防群治,治安巡逻,武装巡逻三张网的警民配合,充分体现了我们依靠群众发动群众使每位群众都能参与进来构筑平安上海的铜墙铁壁。”上海市公安局副局长陈臻说。记者了解到,上海市公安局目前已为他们申报市优秀见义勇为荣誉称号。“在申报了,马上就会批下来。”

“拖把阿姨”:

碰到坏人,不能害怕

鲜花、掌声,送给5位平民英雄。面对各方荣誉,热心市民和银行员工表现得非常平静,一个劲说是自己应该做的。见义勇为市民张玉龙对记者说:“我还会义无反顾、还会出手的。我想说这是每个公民的义务,是举手之劳,感谢银行给我们这些奖励。”

见义勇为市民褚杰则认为,奖励无所谓,关键是尽了一个公民的义务。

接过了荣誉证书和1万元奖金,被称为“拖把阿姨”的顾金芳的脸上绽出笑容。尽管今天休息,顾阿姨还是穿着保洁服。“我今年63岁,是北蔡本地人。十几年前就退休了,但自己闲不下来,就到离家不远的农行北蔡支行做保洁,到现在已经有两年多了。”顾阿姨说,整个银行就一个保洁,工作虽然辛苦,但能有份收入补贴家用也让她感到欣慰。“因为家里还是要靠我补贴的。现在家里还有两个儿子,小儿子还没结婚,总归要多帮衬他们的。”

当天回家,顾阿姨怕家人担心,并没把事情说出去。“然而,家人从电视里看到我了,我大儿子给我打电话,19岁的孙女抢过电话夸我‘奶奶,你真勇敢!’”顾阿姨对青年报记者表示,碰到坏人,不能害怕,只要大家团结一致,齐心协力,不怕打不过一个劫匪。

新华医院 医闹”案两名嫌犯落网

青年报记者 马钰

本报讯 近日,上海市公安局成功破获一起在上海交通大学医学院附属新华医院内多次扰乱医院正常医疗秩序,跟踪、威胁、恐吓医院工作人员的“医闹”案件,抓获犯罪嫌疑人2名。据悉,今年以来,上海公安刑侦部门共侦破“医托”、“医闹”等“涉医”违法犯罪案件67起,抓获违法犯罪嫌疑人209人。

今年年初,新华医院工作人员向上海公安机关反映:有人以医患纠纷

为由,多次滋事。经查,2011年5月20日至同年11月,犯罪嫌疑人黄某因其子口唇紫绀,送至新华医院就诊并住院治疗。其间,其子出现呼吸道感染症状。黄某以误诊为由,强占3个病床供其个人使用,并在未结算剩余治疗费用及办理任何出院手续的情况下,带其子自行离院。

此后,黄某伙同另一犯罪嫌疑人傅某多次前往新华医院住院部、行政楼闹事。其间,曾持电击器电击医生,并两次驾驶机动车封堵新华医院行政楼大门。气焰嚣张的黄某、傅某

甚至还前往医院领导、工作人员所居住的小区,采用拦阻恐吓、水枪喷射等手段严重干扰医务人员的正常生活。

经了解,由于黄某有长期吸毒史,其子系早产儿,免疫力低下。医生不存在误诊情况。在充分收集、固定了二人的犯罪事实后,2014年5月7日、15日,专案组先后抓获犯罪嫌疑人黄某、傅某。到案后,两人对实施的上述寻衅滋事犯罪事实供认不讳。6月13日,两名犯罪嫌疑人被依法批准逮捕。